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Aşağıdaki sorularımın Hazine ve Maliye Bakam Mehmet Şimşek tarafından yazılı olarak

Anayasanm 98. Maddesi ve TBMM İçtüzüğünün 96. Maddeleri gereğince cevaplandınimasmı
dilerim. Saygılarımla. 25.04.2025

Dr. Tekin Bingöl

Ankara Milletvekili

6 Şubat 2023 tarihinde meydana gelen ve büyük yıkıma sebep olan depremlerin ardından, 21 >
Mart 2023 tarihinde Afet Yeniden İmar Fonu kumimuştur. Bu Fon’ım kuruluş amacı, deprem
sonrası oluşan ağır hasarın giderilmesi, bölgenin yeniden imar edilmesi ve afetzedelere destek

olunması olarak belirtilmiştir. Ancak, Fon’un Hazine ve Maliye Bakanlığı’na bağlı ve tüzel
kişiliğe haiz bir kuruluş olmasına rağmen. Bakanlığın resmi internet sitesinde “Bağlı
Kuruluşlar” başlığı altında bu Fon’a dair herhangi bir bilgi veya erişim bağlantısı
bulunmamaktadır.

Fon’un kurulmasımn üzerinden iki yılı aşkın süre geçmiş olmasına rağmen, kamuoyuna açık
hiçbir faaliyet raporu, mali tablo, yönetsel yapılanma veya iletişim bilgisi yayımlanmamıştır.
Sadece ilgili kanun ve yönetmelikle varlığı tammlannuş olan bu Fon’un “adı var ama kendi

yok” görüntüsü çizdiği yönünde ciddi bir kamuoyu endişesi söz konusudur.

Aynca, geçmişte toplanan deprem vergilerinin (özellikle Özel iletişim Vergisi’nin) depreme
hazırlık amacı dışında kullamidığı, duble yollar, havalimanlan ve özel şirket projelerine
aktanidığı iddiaları kamuoyunun güvenini zedelemiştir. Dönemin bakam tarafindan “Deprem
vergisi diye bir vergi yok” açıklaması yapılmış

Bu bağlamda;

1. Afet Yeniden imar Fonu’mm merkezi nerede bulunmaktadır

2. Fon’un yönetim kurulu ya da sorumlu yöneticileri kimlerdir?

3. Fon’un kurulduğu tarihten bu yana genel bütçeden ne kadar kaynak aktarılmıştır?
4. Aym dönemde bağış toplanmış mıdır? Toplanmışsa yurtiçi ve yurtdışmdan ne kadar

bağış toplanmıştır?
5. Fon’un kasasında şu anda ne kadar para bulunmaktadır?
6. Kuruluşundan bu yana toplamda ne kadar harcama yapılmıştır? Bu harcamalar hangi

kurumlara, kişilere ya da projelere aktarılmıştır?
7. Fon’un faaliyetlerine ilişkin kamuoyuna açık yapılmış ise raporu, denetim sonucu

bulunmakta mıdır?

8. Özel iletişim Vergisi’nden elde edilen gelirlerden Afet Yeniden imar Fonuna para
aktarılmış mıdır? Aktarılmışsa miktarı ne kadardır?

9. Afet Yeniden imar Fonu’nun kamuoyuna açık, sürekli güncellenen bir internet sitesi

oluşturulması ve tüm faaliyetlerin şeffaf biçimde paylaşılması yönünde bir planlama
mevcut mudur?


